

27. 2. 2023 / 2023

Příloha č. 3 k RD č. 31/2021

Závěrečná zpráva projektu specifického výzkumu na rok 2023 (s dobou ukončení řešení k 31. 12. 2023) –
zakázka č. 2116

Název projektu: Inicie a iniciativa v textech vybraných autorek počátku století (SV č. 2116)

Specifikace řešitelského týmu

Odpovědný řešitel: Mgr. Michala Mikolášíková

Studenti doktorského studia na PdF UHK: Mgr. Michala Mikolášíková

Studenti magisterského studia na PdF UHK:

Školitelé doktorandů: doc. PaedDr. Alena Zachová, CSc.

Další výzkumní pracovníci:

Celková částka přidělené dotace: 163.376 Kč (2022 – 82.414 Kč, 2023 – 80,962 Kč)

Stručný popis postupu při řešení projektu (max. 2 strany)

Záměrem předloženého projektu bylo zkoumání žurnalistických textů vybraných literárně činných spisovatelek z období prvních třiceti let 20. století a jejich následné porovnání s odpovídajícími autorskými prozaickými díly s ženskými hrdinkami. Texty byly zkoumány z hlediska uměleckého ztvárnění tematické roviny s důrazem na dvě kategorie vytvořené pro projekt výzkumu a na něj navazující disertační práci - iniciativu (rovinu zpracovávající dobové emancipační otázky a cíle, jejich podporu a snahu o rozšíření do sociálně-kulturního dobového kontextu) a iniciaci (tematizaci duchovní cesty a zrání, případně její mezníky, které jsou typologizovány v konstruování životního příběhu hlavních hrdinek textů). Cílem výzkumu bylo zjistit, do jaké míry zůstávají texty spisovatelek iniciativními a u kterých spisovatelek se objevuje nebo převládá rovina iniciační.

Materiálovou analýzou odborných dokumentů byl vytyčen základní společensko - historický rámec a na základě poznatků z něj byly vymezeny vzhledem k dobovým úspěchům ženského hnutí základní sledované tematické okruhy, kterých jsme si při interpretaci všimli – partnerské vztahy, vztahy v rodině, výchova a vzdělávání ženských hrdinek, mateřství, otázka samostatné pracovní činnosti žen, tematizace rozvodu. Tyto základní roviny jsme sledovali v prozaickém díle Růženy Svobodové a Anny Pammrové a porovnávali ho s méně dostupnými žurnalistickými texty autorek. Vybrané spisovatelky mají společné období tvorby a jsou obě řazeny do třetí emancipační vlny na našem území. Poselství a výstupy jejich literárních textů jsou velmi odlišné. Zatímco u Růženy Svobodové převládá přístup iniciativní, a to jak v próze, tak v žurnalistických textech, Anna Pammrová tvoří způsobem iniciačním, zejména v knižně vydaných esejích, pouze část tvorby – vybrané časopisecky vydané články, nesou stopy iniciativního přístupu, velmi často přesahující vytyčené sledované kategorie směrem k ekofeminismu, otázkám ochrany přírody a zvířat a souladné obnově společnosti.

Z poznatků získaných specifickým výzkumem byly předneseny příspěvky na mezinárodních konferencích (4x) a vznikly publikační výstupy (6x), z nichž část je prozatím v připravovaném tisku a do OBD bude zadána neprodleně po vydání. Oproti původnímu plánu specifického

výzkumu a jeho měřitelných kritériích byla navýšena účast na konferencích a byl vytvořen vyšší počet plánovaných publikačních výstupů (viz Souhrn všech realizovaných výstupů).

Splnění kontrolovatelných výsledků řešení

V návrhu specifického výzkumu byly naplánovány 2 výstupy na mezinárodních konferencích, 2 publikované studie v odborných časopisech a registrace příspěvku z konference v příslušné elektronické databázi.

2022

Účast a vystoupení na mezinárodních konferencích:

10/2022 Wyras i zdanie, mezinárodní konference Wroclav

12/2022 Mezinárodní Masarykova konference

Výstupy:

Kapitola v odborné monografii z konference – Východiska próz Růženy Svobodové optikou gynokritiky – v tisku (viz potvrzení redakce), bude vydáno s vročením 2022

Příspěvek v konferenčním sborníku – The emancipation of czech female authors and the representation of the female question in their work

Příspěvek v odborném periodiku – Grant Journal, The emancipation of czech female authors and the representation of the female question in their work

2023

Účast a vystoupení na mezinárodních konferencích:

10/2023 14 th ICEEPSY 2023 - International Conference on Education and Educational

12/2023 XVII. Konference mladých slavistů – Phenomenon of second-Classness and Marginality in Slavic Area

Výstupy:

Příspěvek v konferenčním sborníku ICEEPSY – The beginning of ecofeminism and the Czech emancipation movement (v tisku)

Příspěvek v konferenčním sborníku – Ekofeministické myšlenky v tvorbě Anny Pammrové (v tisku)

Přehled realizovaných výdajů:

- a) osobní náklady (odměny; odvody na zdravotní, sociální a úrazové pojištění = 34,42 % z odměn; ostatní osobní náklady (DPČ/DPP)
2022 – 2. 493,62 Kč
2023 – 3.007, 87 Kč
- b) stipendia a jejich stručné zdůvodnění (seznam studentů s uvedenými údaji – IČ a bankovní spojení)
2022 – 18. 269 Kč
2023 – 17. 500 Kč
- c) materiálové náklady (výdaje na pořízení drobného dlouhodobého hmotného majetku – pořizovací cena do 40 tis. Kč, nehmotného majetku – software – pořizovací cena do 60 tis. Kč, kancelářských potřeb, ostatního materiálu) a jejich stručné zdůvodnění
2022 – 34.082, 91 Kč
2023 – 679 Kč
- d) další provozní náklady nebo výdaje a jejich stručné zdůvodnění
- e) náklady nebo výdaje na služby a jejich stručné zdůvodnění (př. tisk monografie, konferenční poplatky, překlady, apod.)
2022 – 6. 465 Kč (konferenční poplatky)
2023 - 39. 214 Kč (překlad textu, konferenční poplatky)
- f) doplňkové (režijní) náklady nebo výdaje v souladu s příslušným řídicím aktem UHK,
- g) cestovné a jeho stručné zdůvodnění (stravné, ubytování, jízdné, cestovní pojištění)
2022 – 21.104 Kč (cestovné – získání studijních materiálů Městská zemská knihovna Brno, výjezd na konferenci v Polsku)

2023 – 19. 551 Kč (získání studijních materiálů – PNP Praha, badatelské pobyty v Tišnově a Žďárci, návštěva a jednání s předsedkyní Společnosti Anny Pammrové, výjezd na konferenci)

Souhrn všech realizovaných výstupů projektu v letech 2022 – 2023

- 1) 10/2022 Wyras i zdanie, mezinárodní konference Wroclav
- 2) 12/2022 Mezinárodní Masarykova konference
- 3) **Kapitola v odborné monografii z konference** – Východiska próz Růženy Svobodové optikou gynokritiky – v tisku (viz potvrzení redakce), bude vydáno s vročením 2022, v OBD v rozpracovaných
- 4) **Příspěvek v konferenčním sborníku** – The emancipation of czech female authors and the representation of the female question in their work – nezadááno, do OBD uloženo jako článek v odborném periodiku
- 5) **Článek v odborném periodiku D JOST** - The emancipation of czech female authors and the representation of the female question in their work, zadáno v OBD
- 6) **Článek v odborném periodiku D JOST** – Strážkyně prahu – interpretace úvah Anny Pammrové, zadáno v OBD v rozpracovaných, **ID 43880648**
- 7) 10/2023 14 th ICEEPSY 2023 - International Conference on Education and Educational
- 8) 12/2023 XVII. Konference mladých slavistů – Phenomenon of second-Classness and Marginality in Slavic Area
- 9) **Příspěvek v konferenčním sborníku ICEEPSY** – The beginning of ecofeminism and the Czech emancipation movement (v tisku), resp. **článek v elektronické databázi WoS** – registrováno jako „extra paper“ – v řešení, zadáno v OBD v rozpracovaných jako konferenční příspěvek pod **ID 43880651**
- 10) **Příspěvek v konferenčním sborníku** – Ekofeministické myšlenky v tvorbě Anny Pammrové (v editorské přípravě) – do OBD bude zadáno po zprávě od pořadatelů konference (s ohledem na situaci na FF UK jsme si zatím ohledně publikace nepsali)

Povinné přílohy:



- a) kopie publikačních výstupů
- b) výpis (export) z OBD – výsledky publikační činnosti podpořené projektem,
- c) vyúčtování dotace - „Výsledovka po účtech s pohyby“ z ekonomického informačního systému Magion

Datum: 2. 1. 2024

Podpis odpovědného řešitele:


Mgr. Michala Mikolášiková




priloha_b



	TIT The beginnings of ecofeminism and the czech emancipation movement
	AUT Mikolášiková Michala
	ZDR European Proceedings of International Conference on Education and Educational Psychology EpICEEPSY,
	RPT ID:43880651 ; rok:2023 ; vlastník: <i>mikolmi1</i>
	DRU D_ČLÁNEK VE SBORNÍKU



Stránka 1 z 1 | 1

Stránka 1 z 1 | 1

Celkem
záznamů: 1

1				TIT Strážkyně prahu - interpretace úvah Anny Pammrové
				AUT Michala Mikolášiková
				ZDR 9,
				RPT ID:43880648 ; rok:2022 ; vlastník: <i>mikolmi1</i>
				DRU J_ČLÁNEK V ODBORNÉM PERIODIKU (Jost)

	TIT The emancipation of Czech female authors and the representation of the female question in their work
	AUT Mikolášiková Michala
	ZDR GRANT journal,11,2
	RPT ID:43879590 ; rok:2022 ; vlastník: <i>mikolmi1</i>
	DRU J_ČLÁNEK V ODBORNÉM PERIODIKU (Jost)

5			TIT Prózy Růženy Svobodové optikou gynokritiky
			AUT Mikolášiková Michala
			ZDR
			RPT ID:43880644 ; rok:2022 ; vlastník: <i>mikolmi1</i>
			DRU C_KAPITOLA V ODBORNÉ KNIZE